

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:	
Helyben:	Vidéken:
1 óra: 60 f.	1 óra: 1 K.
1 évre: 1 K 80.	1 évre: 3 K.
3 óra: 80.	1 évre: 6 K.
1 évre: 7. 20.	1 évre: 12 K.

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyai Lajos.**  
Felölts szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétfőnap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: **Szent István-tér 1.**  
Telefon 208.

Egyes számok kaphatók: a Jóhírtételekben.

## SZENT ISTVÁN

napja nem langyos érzelmek, nem cukrosvíz megemlékezések fordulója. Hatalmas mentő az és erkölcsös ujjmutatás a mélységekbe, hol nemzetfentartó erők intézik nemzetek életét és halálát.

Szent István páratlan élelátással, csodás intuícióval megérezte, hogy a magyar nemzet élete a kereszténységhez van kötve. Láta, hogy ezt a félbarbár, nomád népet csak Krisztus világsága nemesítheti meg erkölcsében, kovácsolhatja össze fajszeretében és tarthatja meg nemzeti létében.

Ezeréves igazságok ezek, de a visszatérő Szent István napok fényén egyuttal a ma igazságai. Egysége, ereje, életelixirje a kereszténység a magyar nemzetnek. A kereszténység megszakasztása a magyarság szétszakadása egyuttal. A keresztények visszavonása, gyengülése és pusztulása a hazának. A kereszténység alap-

jain rágódó istentagadás és vallástalanság: rombadöntése a nemzeti lét alappilléreinek.

Mikor az ősi ének jajongva hívja István királyt a nemzeti egységet és nagyságot sirja vissza. Szent István karjával, Krisztus keresztjével nagy és hatalmas a magyar haza, nélküle siri féregek temetik halódó tetemét.

## HIREK.

— Szent István napján reggel 8 órakor Szent István ereklyéjével körmenet indul a székesegyházból. Utána ünnepélyes szent mise és predikáció lesz. A szent beszédet dr. *Prohászka Ottokár* megyéspüspök tartja.

— Ebéd a megyéspüspöknel. A megyéspüspök a király születése napján a városi az egyházi, katonai és polgári hatóságok és előkelőségek tiszteletére ebédet adott, amelyre a következők voltak hivatalosak:

Gróf Széchenyi Viktor, Szűts Jenő, Balassa Sándor, Kálmán Vince, dr. Schlamadinger Jenő,

dr. Halász Kálmán, dr. Saára Gyula, dr. Kerekes Lajos, dr. Kisteleki Károly, Sági Lajos, Geiger Dezső, Ujházy Sándor, Kálmán Lajos, Vigyázó Imre, Rauscher Béla, Dombi Márk, Kelemen Béla, Peák János, Szepesi Géza, Schaller Flóris, Rostaházi János, Roediger Gyula, Belopotocky József, Vértessy József, Károly János, Mayer Károly, Szabócs Jenő, Krenc Ignác, Havranek József, Diebala György, Szogyény-Marich Géza, Tóth Aladár, Wertheim Armin, Kisteleki István, Bilkei Ferenc, Révy Ferenc, Kárpáti Kelemen, Nosz Gyula, dr. Horváth Kálmán, Nagy Ignác, dr. Lauschmann Gyula, Keller Izsó, dr. Varga Elemér, Bölcsey Ignác, Deterich Szilárd, Hübner Károly, Fery Oszkár, Weidner Diezel Ernő, Echenberger Ernő, Tömörny Géza, Horthy István, dr. Farikas Arnold, Gerhauer Vilmos, Hellebrant tüzér ezredes.

Szent István ünnepén szintén lesz ebéd a megyéspüspöknel, amelyre a következők kapták meghívást:

Gróf Széchenyi Viktor, Szűts Jenő, Apt Ödön, Zalán István, dr. Saára Gyula, Mohay Lajos, Polczér Péter, Námessy János, Bodányi László, Rhuz Gyula, Ringhoffer István, Szirbek József, Pausch Ráfael, Auerbach Gabor,

Telesi Sándor, Imre Lajos, dr. Szabady József, Kuthy József, Tóth Artúr, dr. Klauz György, Keiffer János, Scheirich Antal, Károly János, dr. Eisenbarth Károly, Kaltenacker Márton, ifj. Pápay Nándor, Schmidt Felix, dr. Mészöly József, dr. Bierbauer Viktor, Gebhardt Bódog, dr. Kövessy István, dr. Angeli Ödön, Kay Ferenc, dr. Kneifel Ferenc, Karl István, Rexa Dezső, Kégl Miklós, Klöfner József, Köhler József, Bokor Áttila, Veimár Béla, Koller Gyula, Németh Lajos, Kis Mihály, Tölgér András, Horváth Mihály, Fister József, Mészáros Sándor, Gerő Jakab, Fetőcz Kálmán, Mergl Jenő, Sieder Ernő, Reé István.

— **Esküvő.** Kelemen Béla a Székesfehérvári Friss Ujság szerkesztője ma tartja esküvőjét Mórótt Kölnér Sáríkával. Az esketést a vőlegény fivére Klein Gyula löcsei hitszónok végzi.

— **Uj gyógyszerár a megyében.** A belügyminiszter Nádasdladányban önálló Gyógyszerár felállítására adott engedélyt s a patikajogot *Vimmer Vilmos* kápolnásnyéki gyógyszerésznek adta.

## Egy jó magyar gazda halála.

Emlékezés Koller Pálra 1913. aug. 15.

Augusztus 17 én feketeszegélyű levelet kaptam csendes falusi otthonomban. Már megint gyász mondom magamban és szinte reszketve bontom fel a levelet és ime döbbenés fog el, mert a kit annyira ismerünk, szerettünk aki annyi szegény embernek volt tanácsadója, irányítója, Koller Pál, a kuruc magyar, széles körben neves nemzetgazda nincs többé. Fiatalon 53 éves korában ragadta el a halál szerető családja és a társadalom kebeléről, mert ő e kettőnek élt, és munkálkodott, mint igaz pozitív hitű magyarhoz illik.

Ki volt Koller Pál? Valljon öt évtizeddel vállain, annyira kimagaslott e kortársai, gazda kollegái között, hogy meg kell állanunk a frissen hantolt sírdomb felett és elmélkedni érdemes a munkás élet végén?

Igen, mint családapa mint gazda

és mint ember sok-sok embertársra tömegéből magasra kiemelkedett a nélkül, hogy azt ambicionálta volna. Dzsentrí család sarja volt, a nemes ményai Koller-családjából, mely sok derék magyar hazafi adott már a hazának. Iskolái után 1890 ben megnősült Fiáth Izabellát, a kajtori Fiát nemzetség magas művelési tagját véve nőül. 6 gyermeke maradt árván de nem neveletlenül, mert a nevelésben kirelhetlen szigorúsága és következetes elvei voltak.

Szigort a legodaadóbb szeretettel és gyöngédséggel tudta egyesteni. Temperamentumos családátya volt, aki eszéval szeretett és szívével gondolkodott.

Különös passziói nem voltak; nem volt ugynevezett kártyás, asztalán bor sohasem volt látható, csak ha vendég volt és ez a szerény, önmagára keveset tartó férfi tudott örülni, barátokozni, úgy, hogy névnapján 40—50 vendég is leereszkedett a zedregpusztai poros uton egy kis jóvilágra, mivel öröm volt nézni azt a kedélyes társaságot, ahol

Péter-Pálkor a cigány a hegedűnek a vendég a kulacsnak, az asszony-népség pedig a táncnak neru hagyott békét. Szóval, egy kis magyar dzsentrí világ volt olyankor Szentivánon, beékelve a XX. század rideg folyamataiba, amikor se sirni, se vigadni nem tudnak.

Mint nemzetgazda páratlan energiája volt. Szerette a földet, apái örökét, szerette az állatokat és mindenkefelett a magyar népet — a földmivest. Mivel mutatta meg ezt? Kötő karban tartotta földjeit, zsirban usztak azok, ökreit megütö nem volt szabad, mert kövérek és erősek voltak, cselédeit igen tisztességes konvencióval látta el és ember-séggel szolgált ki őket és ha ügyes-bajos ember portáján megfordult, az tanács vagy segély nélkül onnét nem távozott.

Mint a megye hosszú időn át működő közigazdasági előadója sok üdvös eszmét vetett fel a központi bizottságban és lett annak szivós védelmezője és aki azt gondolta, hogy ez hivatalával járó kötelessége volt, hát ez igaz, de az is

igaz, hogy a hivatalért egy petákot soha senkitől nem kapott és ez ingyen hivatalért majdnem hetenkint feljárt a megyéhez, ha egészséges volt, ha beteg és olyan utakon, hogy télviz idején bizony istenkísértés volt: egy tapodtat is tenni. De ő helyén volt. Othonában pedig folyton kísérletezett vető magvakkal, gépekkel és megudta értetni a földmives emberrel (pedig őh Istenem de nehéz), hogy nem mind arany, ami régi. Anélkül, hogy valami drága instrukciót szerzett volna be, feltudta vinni 13—14 méter buzára magyar holdankint.

Aztán volt egy jó tulajdonsága: nem káromkodott. Halljátok magyar gazdák, ez a vézna, de szivós idegzetű ember, ki fölött ég zengett, vihar tombolt, akinek szinte mindene a szabad ég alatt volt, vésznek és enyészetenek odadobva, nem káromkodott és azt az alkalmasítottját, ki állatát ütötte, verte és aki káromkodott, azt a szolgáltaiból kirelhetetlenül elkergette.

Szerette a becsültes magyar nyiltszivűséget, a hízlegést, kétsz.

**SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS** **NAGY RAKTÁR:** menyasszonyi kelengyék  
**VÁSZONÁRUHÁZA,** intézeti fehérneműekből.  
**PARATOKÉPÜLETE** Olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 6 oldal.

**FIU ÉS LEANYKA INTEZETI FEHERNEMŰEK.**

Fiu piqué mellü puhaingek K 180 töl  
 Fiu alsónadrágok cöpperböl K 140 töl  
 Fiu posztókalapok minden színben K 2.— töl  
 Gyermek bőrcipők, fiu, leányka, férfi, női bőr- és vászoncipők óriási választékban.  
 Férfi puha piqué mellü ingek K 2.— töl  
 Férfi alsónadrágok cöpperböl K 140 töl  
 Férfi posztókalapok minden színben K 250 töl

**KNAZOVITZKY divataruhaza, Székesfehérvár. — Olcsó szabott árak.**

— Tanári állás. A felsőbb leányiskolánál megüresedett helyettes tanári állásra hirdetett pályázat f. hó 25-én jár le. Eddig jelen pályázatok.

— Elmarad a nagy hadgyakorlat. Beavatott katonái köröktől nyert értesülés szerint a dunántúli hadosztálygyakorlatot váratlanul lefújták. A székesházi 13. huszárezred, mely most Tolnamegyében táboroz, szintén visszatér állomáshelyére. Ma délutánre ezerhatszáz közhadseregbeli katona érkezését jelezték a helybeli pályaudvarra, a hol számukra ebédet rendeltek. Aeggel távirat érkezett, hogy a katonaságot visszarendelték, mert a hadgyakorlat elmaradt. Az állomási vendéglős most kétezer korona kártérítést követel a kincstárnak a megrendelt ebédért. A nagygyakorlat elmaradását a sűrű esőzésekkel okolják meg.

— Kérélem. Székesfehérvár Szt. István, az első magyar király városa. Itt élt Ő, itt keltek életre az ország szervezésére vonatkozó terveit, itt osztotta bölcs tanácsait s kormányzása idejében innen áradt szét az áldás. Kell, hogy mi, késő utódok tiszteljük Őt emlékében nemcsak sikeres uralkodásáért, kiváló erényei és tulajdonaiért, hanem kivált azért is, mivel mi topassuk, lakjuk és bírjuk azt a földet, hol

nüség, akár ur volt, akár szegény, utána és nem túrta el.

Mellette igazi kuruc 48-as volt. Az öreg függetlenségi Madarász-nak, a sárkeresztúri kerület jubiláris képviselőjének, haláláig hű híve volt és ettől súlyos családi okok se térítették el, maradt régi Madarász párti.

Ilyen volt Koller Pál, nagy vonásokban. Szociális nagy misziót töltött be a megyében és alapi és sz. iváni gazdáltságok egyhamar nem fogják elfelejteni. Ott nyugszik az általa ültetett szőlő diófa aléig végén épült családi sírjában. A kenyér után futkozó emberek pedig, kik annyiszor álltak oda tanácsért, jószóért a Zedregi kastély aijájába, mikor majd megsuhintja őket a tévovás szele, mikor majd lelkükre nehezedik egy életközdelem nehéz sulya, akkor végig mennek azon a szép fasoron és visznek oda koszorut a mező virágaiból fona és mikor a hála, a részvétet könyei önkénytelen is kicsordulnak, felsóhajtának, jó Pali bácsi mért is hagyált itt bennünket. Isten veled a viszontlátásig nyugodt legyen pihenésed.

Látics György.

Ő járt, élt és legtöbb időt töltött. Tisztelettel kérem városunk igen tisztelt iparosmestereit, sziveskedjenek róm. kath. vallásu tanoncainkat arra utasítani, hogy augusztus 20-án, reggel 8 órára az ipariskolába-jöjjenek és vegyenek részt a Szent István ereklyéjét körülhordozó körmeneten. Pausch Ráfael, iparisk. igazgató.

— Váosi földök. A gazdasági szakosztály tegnap tar.oit üléséből kifolyólag azt javasolja, hogy a folyó év október 31-én bérlet alól felszabadult városföldeket az eddigi fáltételek mellett adják ismét bérbeli.

— Táncofuzárka. A székesházi kath. legényegyesület f. hó 24-én Távirada utca 6-ik sz. helyiségében zártkörű táncfuzárkát tart. Belépőjegyét csak meghívóra adunk. Kezdeté este 8 órakor. Belépődíj tagoknak 40 fillér, nem tagoknak 80 fillér.

— Köszönetnyilvánítás. Mind azoknak, kik szeretett fiunk és testvérünk temetésén megjelentek, ravatalára koszorút helyeztek vagy bármilyen módon nagy fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják hálás köszönetünket. *Kuglits Mihály és családja.*

— Koller Pál temetése. A megye egyik legmunkásabb, legtiszteltebb földbirtokosát Koller Pált f. hó 17-én helyezték örök nyugalomra a a zedregpusztai családi sírjokban. Temetésén hatóságok, egyesületek s a környékbeli lakosok nagy számmal vettek részt. A kerület nevében Szt. István Pál orsz. gyűll. képviselő, a jármegyei függetlenségi párt nevében pedig Kenessey Gyula mondotak bucsuszószókat.

— Súlyos vád. Földi Jánosné szülészónő orvosi bizonyítvánnyal igazolja, hogy az utóbbi időben beteges és azért nem mehetett a Maroshegyre *Juhász József*nének segídekni. Az asszonynak ez már a hetedik gyermeke volt s egyik szemére sem látott. Gyengeszerzett, munkaképtelen asszony volt. A tisztiforvos szerint *Földiné* betegeskedése dacára is megtehetné volna azt a szolgálatot, melynek hiánya az anya halálát okozta. Az eljárás tovább folyik. Az ügyesség az eltemetethési engedélyt megadta.

**Naponta friss nyul, fogoly, fácán és fajgyümölcsök kaphatók, Gebauer Testvéreknél. Telefon szám 340.**

— Halálozás. Csonták Istvánné helybeli lakos f. hó 18-án este 62 éves korában meghalt. Temetése f. hó 20-án d. u. 4 órakor lesz a jancsárkúti dűlői gyászházban.

— Ernst és Krausz. A cimbelli címet használó két fiatalember Csákváron, ahol egy rossz fotográfáló masinával fényképfelvételeket készítettek. Ernst és Krausz fővárosi fényképező cégnek adták ki magukat. A képeket majd pestről küldik, de előlegeket már szedtek, ahol tudtak. károsultak hiába várták a képeket s feljelentették az állfényképezőket. Oly nevű cég nincs is Budapesten.

— Tolvaj és szökevény. A Malom-utca 12. szám alatti házban honvédlövászok vannak s az új folyamán ezeknek a nagyszabadságra kikészített civilruhát ellopják. Az istállóban alvó honvédek zsebeiből a kevés kis pénz is elvitte a tolvaj. A gyakorlaton levő honvédezedüklőt egy honvéd megszökött. A szökevény néhány héttel ezelőtt ugyanabban a házban rövidebb ideig lovász volt s így nyilvánvaló, hogy ezt a lopást ő követte el. A szökevény és tolvaj katonát körözi a katonaság.

— A déli vasúti lopások ügyében a rendőrség az iratok másolatait tegnap küldte át a D. V. üzletvezetőséghez.

— A meglőtt orvadász. Kerekes Adám fülel lakos átment a csajági határba vadászni s a vadászterület egyik tulajdonosa Boros Dénes rálőtt. A löveg talált s Kerekes sokáig beteg volt. A törvényszék a jogtalanul súlyosan iéltkező Borost 2 hónapra fogházra ítélte.

— Kostyellik Sándort, a Moskovits cég helybeli főnökének üzletvezetőjét tegnap egy fővárosi detektiv hazahozta. Az ügyészégi fogházban helyezték el.

— Betöréseink. A győri rendőrség tegnap értesítette a helybeli rendőrséget, hogy a főgl Karolin-féle betörés tettese Natradics István 26 éves cipészegád, aki Győrben is követett el betörést, de onnan is megszökött. A két vidéki és a fővárosi rendőrség együttesen keresi. Az előző betörések tettesét a nagykanizsai rendőrség tartja fogva. Ez minden kérdésre megtagadja a feleletet.

— Embert kaszált az arató. Ifj Prusszer János farnapusztai aratót megdolgálta Heiczmann József aratógáza. Az arató erre dühöden felkapta a kaszáját és azt kétszer belevágta a gazdába, akit hátán és karján értek az ütések. A dühös aratót letartóztatták, a gazda sebei súlyosak.

— Az ellopott ékszer. A Liebermann Ede lakásáról ellopott ékszerék egy részét egyik fővárosi zálogházban megtalálták. Egy 13 éves leány vitte oda. A rendőrség most azt a kisleányt keresi.

— A keresztény munkásegysület és népszövetség tagjait felhívja a vezetőség, hogy első Szent Királyunk fejerekléjének körülhordozása alkalmával az ünnepi körmeneten jelenjenek meg és a keresztény munkásegysület nemzeti zászlaja után hatos sorokban vonuljanak és a körmeneti öneket is buzgóan énekeljék.

— Mulatság. A keresztény szociális munkásegysület, Szent István napján este 8 órakor táncmulatságot rendez Távirada-utca 6. sz. álli helyiségében. Beléptidij személyenkint 60 fillár.

— Vasúti összejelkezés. A sárbogárdi állomáson tegnapelőtt tolatás közben hibás váltoállás folytán két teherkocsi összejelkezött. Az állatszállító kocsi darabokra tört s több állat megdöglött vagy súlyosan megsbesült. Az épségben maradtok pedig vadul szétszaladtak. A kár nagy, a vizsgálat megindult.

**Ideál pörkölt kávé a legjobb, kapható Szigelhy Testvéreknél.**

— Lopások. Horváth Lajos sárbogárdi vasúti munkásnak a barakból eloptáltak az ünnepló ruháját és keservesen összeszépölt 120 K készpénzt. — Róka Ferenc petendit kocsis 83 K-t lopott Merbler János kocsis lakásából. A ravasz Rókat letartóztatták.

— Allatgészségügy. Csákváron és Csákberenyben fellépett a sertésvész.

Naponta friss Kugler sütemények, cukorkák és válogatott faj gyümölcsök a Bodega Csemege Csarnokban legolcsóbban szerezhetők be. Külön falatozó szobák, sör, bor és hideg felvágottak. Telefon 262.

— Csodásat, szépet láthatnak augusztus 25-én. Ekkorra érkeznek be azok a koszttünelmek, amelyeket a hölgyek számtalan számai eddig szinte kínos türelemmel vártak. Ezeknek kezdő méter ára 3 K és emelkedik minden árban 22 koronáig métere.

A női divatban vezető izlésben jelentőségteljes szép szöveit ajánlja Rudbányai Imre kizárólagos posztókereskedő.

**Fogak** Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár Nádor-utca és Basa-utca sarok, Gebhard-ház.

**Mindenmü drogeria cikket ALBA drogeriában vegyünk.**

Délutánonkint meleg füstölt husok, kiváló minőségű hentesárnk. Marschallnál Kosuth-utca.

**ÜZLETÁTHELYEZÉS!** Ertesitem a n. é. közönséget, hogy Jozsef-utca 20. sz. házban levő **ASZTALOSMŰHELYEMET!**

Jókai-utca 16. sz. Márkus-féle házba helyeztem át. A n. é. közönség további b. pártfogását kérve, maradtam tisztelettel **SULEK LÁSZLÓ** műasztalos.

## VÁRPALOTAI IPARTELEP R.-T. építési anyag, szén, briket raktárai:

Székesfehérvár, Buzapiac, Ponty épület. Telefon. Képviselőnk és elárúsítónk: **KLEIN RESZŐ**. Ajánlunk nagyban és kicsinyben: **1-a zsiros darabos meszet, cserépszindelyt, burkolótéglát, ujtárnákból rostált darabos szenet, brikettet, tüzhely és kályha fűtésre teljesen szaktalan. Raktáron van mindenféle építési anyag cementáru**  
Mindent házhoz szállítunk, áraink jutányosak. Tegyen — saját érdekében — própát.

### TEGYEN EGY KISÉRLETET,

lazelje meg az újmajori tea vajat 1 kgr. csak 55 fillér. Pompás, mesés finomsága versenyen kívül áll. Kapható egyedül Arany Gyula fűszerkereskedőnél, Budai-ut 23. Telefon 203.

E heti olcsó eladásaim. Ruhakelme 92 fillér métere, pépita kelme 86 fillér métere, blous és pongyola kelme 1 kor. 36 fillér métere, sötétkék mosódelén 44 fillér métere, festőlenantín 38 fillér métere, francia mintázott grenadin izléses mintában 1 kor. 10 fillér métere. Sötétkék és fekete costum és ruhakelmék a legfinomabb minőségben is, nagy választékban még nem létezett igen olcsó áráért. Deutch Béla kizárólagos olcsó üzlete Szent Imre-u.

Birkó J. utóda Üllő József sütődéjében kenyérsütések d. e. 9 órától d. u. 3-ig és sütemény különlegességek megrendelése elfogadjatik.

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé- és teázülete a **FIUMEI kávébehozatal.** Telefon 250.

Egy liter asztali öreghegyi ó bor 1 K 12 fillér. Kapható a Székesfehérvári Keresztény Fogyasztási Szövetkezetben.

## REGÉNY.

### Csejthevár asszonya.

Regény a XVII. századból.  
Némethől fordította: Sebestyén József.

(17)

Nagyon jól ismerem azt a romot — felelt Nádasdy — hiszen pár évvel ezelőtt nem egyszer voltam magam is a régi, épen maradt szobák önkénytelen vendége.

A vidék festői szépsége, a természet bámulatos kincsei — mégse tovább az asszony — anynyira megszerettétek velem azt a környéket, hogy nehezen tudnék tőle megválni; azért megbocsát az én kedves férjem, ha talán egy kissé különös kéréssel lepem meg: szeretném a nyár egy részét Csejthén tölteni!

Hogyan? — kérdezte meglepetéssel Nádasdy, képes lenni engem annyi időre egymagamra hagyni? hát a te nagy szerelmed nem tiltakozott ez ellen a különös gondolat ellen?

(Folyt. köv.)

## Sport. M.A. Sz. T. C.

helyi atletikai versenye.  
Kezdeté d. u. 3 órakor.  
Belépőjegy 20 fillér.

A Sz. T. C. helyi atletikai versenye. Szent István napján a Sz. T. C. football mérkőzésével kapcsolatban helyi atletikai versenyt rendez, melyen tömegesen indulnak a Sz. T. C. atletái. A versenyek számok handicap számokból fogadnak állani, melyek érvényesülni engedik a gyengébb erőket és érdekessé teszik a futó számok finiszeit. Remélhetőleg megfogja ragadni összes sportegyletünk az alkalmat arra nézve, hogy egy nagyobb körű verseny keretében bizonyítsa a helyi atletikájának életképességéről.

### APRÓHIRDETÉSEK.

Négy üzlethelyiség kiadó folyó évi november 1-ére özv. Fleischer Lajosné Simor-utca 4-6. sz. házában. Értekezni lehet Gáztételep u. 25. sz. alatt a zárgondnoknál.

Egy 4 és egy 3 szobás lakás nov. 1-re kiadó Alsókirálysor 1.

Iskolakönyveket vesz Kaufman könyvkereskedő Kossuth utca 9.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhozszállítva: l. r. poroszszemet 4.40, szapári szemet 2'80, palotai szemet 1'40, aprított tüzfát 3'20. l. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

Élő, ép szobapalmát keresek megvételre. Cim a kiadéhiatalban.

Balváros legforgalmasabb helyén egy vendéglő házzal együtt eladó, vagy kiadó. Cim a kiadéhiatalban.

Egy vagy két kosztos diákok elfogad teljes ellátásra Friesz József könyvkötő Iskola-utca 3. szám.

Boltileány felvétetik Csúcs cipőüzletében Lakatos-utca.

Egy fiatal ügyes mészáros és hentessegédet felvesz Marschall Nándor, Kossuth-utca.

Öt oktályos szülő hajlékkal és pincével a Fanta dűlőben szabadkézből eladó. Cim a kiadéhiatalban.

Özvegy urinő hajlandó háromnégy iskolás fiut teljes ellátásra felvenni. Cim a kiadéhiatalban.

Hordók, kádak, káposztás szapulók, puttonok, töltők, borfejők, fenyő és tölgyfasajtárok, és kárménők, nagy választékban kaphatók - Somogyi János kádárnál, Széchenyi utca 64. sz.

Tisztelegő keresztény család 2-3 diákok teljes ellátásra olcsón elfogad Háltér 21. Tudakozódni lehet Berényi ut 4. Marosi Józsefnél.

Malom-u. 35. sz. háznál egy utcai 2 szobás lakás november 1-ére és egy udvari 2 szobás lakás azonnal kiadó.

Mindennemű kárpitos munkát háznál és házonkívül jutányos áron elfogad ugy helyben mint vidéken Mondschain Károly kárpitos Háltér 17.

Két ablakos nagy utcai szoba és konyhából álló földszinti lakás f. évi november 1-ére kiadó Nagy Sándor (Sas-utca) 8 szám alatt.

Öt darab szép leánder eladó. Cim a kiadéhiatalban.

Tanuló és nagyobb kifutó fiu felvétetnek Knazovitzky Béla divatárházában.

Egy deák teljes ellátásra katólikus családnál felvétetik. Cim a kiadéhiatalban.

Egy cipőüzletre is alkalmas varrógép eladó. Özv. Ember Istvánné, Vásártér 17.

Két szoba, konyha és a hozzátartozó mellékhelyiség, továbbá egy szoba, konyha szintén mellékhelyiségekkel nov. 1-re kiadók. Cim: Széchenyi u. 48.

Egy kocsi a székesfehérvári keresztény fogyasztási szövetkezetben felvétetik.

### NYILTTÉR.)\*

Van szerencsém értesíteni a tisztelt közönséget, hogy a "Kálozi vendéglőmet" átadtam és Széchenyi-u. 48. sz. alatt saját házamban levő vendéglőt átvettem és ujonan átalakítva és berendezve t. hó 10-én megnyitottam. Ismert szolid vezetésem mellett állandóan friss ételek és kintű italok általánosan a nagyon tisztelt közönség rendelkezésére, akinek szíves pártfogását ezen új vállalkozásomnál is vagyok bátor kérem.

Kiváló tisztelettel  
Közeghy Gyula

vendéglős.

(\*E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerkesztőség.)

6345/1913 Tkv. sz.

### ÁRVERÉSI HIRDETMÉNYI KIVONAT.

Dr. Vértessy Géza illetve a csatlakoztatott K. Hegedűs Róza végrehajtónak Lébényi Palkovics Ignác végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság Tujner János és neje Hádén Terézia utóajánlati kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 176 és 185. §§. értelmében elrendeli az újabb végrehajtási árverést végrehajtónak 100 K tőke követelése, ennek 1912. jun. 15-től járó 5 százalékos kamatai, 36 K 60 f. eddig megállapított per és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 20 K 30 f. költség követelés és járulékaikat, valamint a K. csatlakoztatottak kimondott K. Hegedűs Róza budapesti lakosnak 2100 K tőke követelés és ennek 1912. febr. 22-től járó 7 százalékos kamatai, 141 K 80 fill. eddigi és a jelenleg megállapított 45 K 30 f. költség és járulékaikat behajtása végett a székesfehérvári kir. törvényszék területén levő, Székesfehérvár szab. kir. városban fekvő s a székesfehérvári 1340. sz. betétben A. II. 2. soroz. 5228 és 5229 hrsz. ingatlanra (szőlő, lakház és udvar a külső hegyen) 1168 K 20 f. kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a kir. törvényszék árverési helyiségében leendő megtartására 1913. szept. 3 napjának d. e. 9 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket a következőképp állapítja meg.

1. Az árverés alá eső ingatlanok a kikiáltási árnál alacsonyabb áron alul el nem adhatók.

2. Árverezni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 41. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kikiáltónál letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltónak átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Székesfehérvár, 1913. július 24-én.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Rhúz Gyula  
s. k. kir. tszéki bíró.



## ÓVÁS!

aki varrógépet akar vásárolni ne befolyásoltassa magát olyan hirdetések által, melyeknek az a céljuk, hogy SINGER név alatt használ, vagy régebbi rendszerű gépeket hoznak forgalomba. Inkább az vegye figyelembe, hogy varrógépeinket nem viszont elárúsítók útján, hanem saját üzlethelyiségünkben közvetlenül adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletekben melyek ezen címerrel vannak ellátva, szerezhettek be eredeti SINGER varrógépek.

Singer Co varrógépprószvénnyársaságnak Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-főleház.

**ELSŐRENDÜ**  
**KÉSZAJMUNKÁK**  
a legjutányosabb  
: áron kaphatók :  
**SIMON LAJOS**  
fodrászüzletében,  
**Kossuth-u. 11.**

**HA AKARJA**  
akülönféle regények mondák és mesék helyett a történelmi valóságok megfelelően ismerni a vérengző aszonyt  
Bárhory Erzsébetet, akkor vegye meg kiedőhivatalunkban Sebestyén József könyvecskéjét. Abból ez egész bűntügyet és bűnpert a maga valóságában megismerheti

**TEJCSARNOK**  
: **ÁTVÉTEL** :

Van szerencsém! tisztelettel értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy a  
**Budai-ut és Várkörut**  
sarkán levő  
**TEJCSARNOKOT**  
átvettem és azt a legkényesebb igényeknek megfelelően vezetem tovább. Árucikkjeim, elsőrendűek és föltétlenül tiszták. Pontos és szolid kiszolgálásra nagy súlyt fektetek. Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását.

Kiváló tisztelettel  
**Deák József.**

**Varrógéplavitások**  
műhelyünkben gyorsan és szakemberien készítetnek,  
**SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.**  
Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete,  
Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.

**VALÓDI BRÜNNI SZÖVETEK**

az 1913. évi nyári és őszi időnyre.  
Egy szelvény 3.10 m hosszú teljes férfiruhához (kabát, nadrág és mellény) elagendó csak  
1 szelvény 7 korona.  
1 szelvény 10 korona.  
1 szelvény 15 korona.  
1 szelvény 17 korona.  
1 szelvény 20 korona.  
Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.-K-ért, szintúgy felöltőszövetet, turistalődönt, seylemkangarát, női kosztüm szöveteket stb. gyári áron küld, mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár.  
**SIEGELIMHOF BRÜNN.**  
Minták ingyen és bérmentve.  
Az előnyök, amelyeket a magánvevő élvez, ha szövetszükségletét közvetlen Siegelimhof cégnél, a gyárhoz rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott legolcsóbb árak. Óriási választék. Mintahú, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is teljesen friss árban.

**FÉRFISZABÓ MŰHELYEMET**

Megyház-tér 6. szám. alól  
7. é. augusztus hó 1-ével  
**Halter 19 szám**  
alá helyeztem át.  
Mindennemű szabómunkát a legjutányosabb áron elsőrendű kivitelben készítek. Kérem a n. é. közönség pártfogását.  
Tisztelettel  
**SZIRKOVICS ANDRÁS**  
férfiszabó.

**Diák-Otthon**  
(Internátus)

**Székesfehérváron.**  
Felvételtnek székesfehérvári középiskolákat látogató tanulóknak Gondos ellátás. Állandó tanári és orvosi felügyelet.  
Prospektust küld a Székesfehérvári Diák-Otthon vezetősege.  
Dénes Andor, tulajdonos.  
Dr. Pécsy Jenő,  
áll. főreáliskolai tanár, igazgató.

**ELVEM SZOLID!**  
**VIDA ELEK**  
Elsőrangú kárpitosüzlete. Székesfehérvár Megyházépület.  
**KÉSZIT.** Bőrbutorokat speciális módszer szerint, salon, uri, ebédlő stb. szobák kárpitozott butorait, mindennemű díszítéseket, szalodák és villák berendezéseit. Szoba tapétázások, linoleum lerakások, valamint minden e szakmába vágó munkákat kiváló gondnal, teljes felelősséggel! — Szalonok, ruganyos ágybetétek, lószőr vagy afrikai matracok, roletták, nagyobb mennyiségben külön árszabás szerint.  
**Raktáron tartok** gyönyörű művész vászonfüggönyöket, (19 koronától kezdve), párnákat, Brisselbisseket, rézrudak, rézvitrágen rudakat stb.  
Ausztria és Magyarországon szabadalmazott és ezüst éremmel kitüntetett „VIDA” ágykarosszék állandóan raktáron!  
Teljes tisztelettel  
**VIDA ELEK,**  
kárpitos és díszítő.  
**ELVEM SZOLID!**



**NÁDOR-UTCÁN**  
jelenlegi LAX és MARTIN cég  
**ÜZLETHELYISÉGE**  
szeptember 1-ére kiadó.

**SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ**  
:: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::  
**BUTORÁRUCSARNOKA**  
MINT AZ O. K. H. TAGJA  
ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig állandó  
**NAGY RAKTÁR.**  
Butoraink ugy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak árúival.  
Elsőrendű műasztalosok által felülbírált modern háló-, ebédlő-, salon- és irlszobák stb.  
**Állandó butorkiállítás!**  
Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucarnokunkban kaphatók.  
**TELEFON 258. — KOSSUTH-U. 10.**

Nyomtatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.



## KIMUTATÁS.

## a „Székesfehérvári Jótékony Nőegyesület“ 1913. évi tavaszi gyűjtéséről.

50-50 K.-t.: Gr. Széchenyi Viktor és neje Kégl Dézsó.

30 K.-t.: Özv. gr. Károlyi Gyuláné.

20-20 K.-t.: Dr. Prohászka Ottokár, özv. gr. Almássy Kálmáné, Bilkei Ferenc, gr. Nádasdy Tamásné, Strasser Izidorné, gr. Zichy Raitalné, özv. Deutsch Ignácné, dr. Klauz György, özv. Say Istvánné.

10-10 K.-t.: Özevgy Steinitzné, Szőgyényi Marich Julia, özv. gr. Pappenheim Sándorné, br. Mandorff Gézané, özv. Meszleny-Bencéné, Meszleny Pálné, özv. Karl Józsefné, Wertheim Arminné, Korossy Albertné, Horhyiné, Rochlitzer Tivadarné, Fittler Béláné, br. Trautenberg Frigyesné, Deutsch Aladárné, Kovács Lajosné, Krencz Ignác, Szuboritis Jenő, László Pál, Mayer Károly, Károly János, Scheirich Antal, dr. Saára Gyuláné, br. Gudenus Ervin, Keifler János, ifj. Pápay Nándorné, Karl Istvánné, Cistercita Rendház, özv. Hahn Jakabné, Dieballa Györgyné, Dietrich Szilárdné, Nagy Alfonzné, Schléssinger Sándorné, dr. Farkasdy Dezső, Berki Józsefné.

6-6 K.-t.: Özv. Mann Józsefné, Grünfeld Pálné, Tóth Béla, br. Stelbenrock Gusztávné.

5-5 K.-t.: Gr. Zichy Sarolta, Wertheim Pálné, Pataki Arminné, dr. Molnár József, Tóth Edéné, Gerhausem, Akóts Jánosné, Mráz Vencelné, Farkas Sándorné, dr. Szűts Andor, Kaltenecker Mártonné, dr. Szabady Józsefné, Lachmann Róza, Töltényi Antalné, Volkensteinné, Fusz Mihály, dr. Fiáth György, Mader Józsefné, dr. Kisteleki Károly, Fiáth Imre, Stréier Istvánné, ifj. Löwinger Mórné, Kisteleki István, Kovács Ferenc.

4-4 K.-t.: Id. Almássy Jánosné, Sahwartz Adolfné, Moenich Károlyné és leánya, Csaplár Lászlóné, Melcer Sománé, Takácsi Nagy Józsefné, Horváth Kálmán Pomezánky Mladenné, dr. Farkasné, Szőgyény-Marich Géza, Kuthy Józsefné, H., Csucs István, Németh István, dr. Schlamadinger Jenő, Zilzer Manó, Weichinger Sándorné, Schlamadinger Gyula, dr. Eisenbarth Károlyné, Hübnér Károlyné, Vaimár Ferenc utóda, Rudbányai Imréné, Keresztes Ferencné, Szebehely Nina, özv. Reinitz Lipótné, dr. Eisenbarth Ferencné, dr. Steiner Jákóné, Dieballa Mária, Vértessy Józsefné, Aulik Józsefné, dr. Lauschmann Gyuláné, dr. Révy Ferencné, Wolf Józsefné, Zavaros Agostonné, Spránitz Alajosné.

3-3 K.-t.: Péntes Imréné, Reé Istvánné, Stolzenberger Ferenc, özv. Bárdossy Imréné, N. N., Say Ferenc, Tömör, Zsulawsky Béláné, Herczog Sándorné, Czeiszberger Jánosné, Végvázi Imréné, dr. Szűts Gedeoné, dr. Hollóné, özv. Hamvasy Tihomérné, Deák Dávidné, Szabó-Bakosné, özv. Dubovszky Károlyné, Péter Miksáné, Schmidt Istvánné, Piskó Lászlóné, id. Pápay Nándorné, Felner Soma, özv. dr. Fánta Adolfné, Schlamadinger Alajosné, Pínn Istvánné, Óadózné, dr. Knéifel Ferenc, Ribánszky Elemérné, Reszászki Zsófia, Nagy Ignácné.

1-1 K.-t.: Konrádné, Gabrovits Mihály, Frey Gyuláné, özv. Hav-

ranek Jánosné, Szirbek Józsefné, Geigerné, Burjáné, özv. Bauer Istvánné, özv. Ackermann Józsefné, Bürgermeister Györgyné, Havranek Jenőné, Steiner Lajos, Havranek Antal, Juth Istvánné, Angeli Józsefné, Havranek Józsefné, Nemes Pálné, Löwy Gyuláné, Heigler Jakab, Wittvindsch Józsefné, Schmelczér Jakabné, Schön Simonné, Schwarz Sománé, Nyáry György, Deutsch Józsefné, Almássy Józsefné, Schön Rudolfné, Szűts Istvánné, Kiffusz Lajosné, Guthzérné, Weber J. Károlyné, ifj. Almássy Jánosné, Györgyi Ernőné, Munkácsy Béláné, Kleiner Mária, Hrabovszkyne, dr. Balassa Imréné, Faragó Lászlóné, Köstler Henrikné, özv. Aujedszky Adolfné, özv. dr. Pichler Józsefné, dr. Kárnik Józsefné, Hegedűs Gyuláné, Giffing Edéné, Tóth Béláné, Sági Lajosné, Hajnal, özv. Kudlovichné, N. N., Steiner, Korniss Boldizsárné, özv. Fleischer Gyuláné, Csabai Emilné, Bogyai Andorné, Máté Ferencné, Latzkovits Béláné, Horváth Imre, Csillirné, Leeb Mária, Simonis, özv. Emhecht Józsefné, Mecsér Endréné, Mészáros Sándorné, Rákos Ferencné, dr. Kerekes Lajosné, Cs. Gy., Mohai Lajos, Deutsch, Komáromi, özv. Konisch Antalné, Winkler Vilmosné, Koroncainé, Havas Gaborné, Pék Károlyné, Kelemen Árpádné, Schenk Rudolfné, Krammer Mihályné, Rainiss Ferencné, Szabó Ferenc, Téri Józsefné, Gutrung Jánosné, özevgy Szauer Józsefné, özv. Mirth, Ferencné, Hampekné, Körösy Testvérek, Virág Sándor, Vidor Testvérek, Illay Józsefné, S. Gy., Hessky Imréné Csizmadia Vendel, özv. Grossinger, N. N., Roszberger Ilona, Kúnos Gyuláné, Manger Gy., Námessy Mariska, Pohlcencné, Balassáné, Kutassy Dezsőné, Major József, Székelyné, Petrásné, Mátrayné, Szokolczay I., Farkasné, özv. Tantossy Ferencné, Gersics Mária, Schaller Flórisné, Wágnerné, Endrédy Sándor, Vécsey, Rónainé, gr. Bessingen Károlyné, Sallai Izorné, Fejés Bertalané, Hübscher Jakabné, N. N., Zánk Gergely, N. N., Hanákné, Bokor Benő, Tóth Ferencné, Erdős, Kolmann, Angyáné, N. N., Rettinger Józsefné, Simon Györgyné, N. N., Hindelang Erzsébet, Horváth Istvánné, H., N. N., özv. Chirke Iváné, Mergl Jenőné, Arany Gyula, Szlabony István, Schwellné, Kapitány Lajos, Gulrich, Barta Aladárné, Solhár Béláné, özv. Majorosné, Bónai Lajosné, Róth Jakabné, Polgár Lajos, özv. Falvay Istvánné, Mészáros Józsefné, N. N., Máttész Mihályné, Pilthoffné, özv. Eördögh Mihályné, N. N., N. N., Kovács Lajos, Lebovits Emil, Wrábel Imrus, özv. Mattusekné, N. N., Artner Lujza, E. E., Huszár Sándor, Székesfehérvári hitelszövetkezet, Darvassy Lajos, özv. Polczner Ferencné, özv. Deutsch Miksáné, Görözy Ottóné, Farkas János, N. N., özv. Horváth Gyuláné, Rainiss Irén, Kálmán Vincéné, Arentovits L., özv. Práznowsky Agostonné, Philipp István, Wünsch Mária, dr. Kövessy Istvánné, Bodó Jánosné, Rosenberg Sándorné, Keller Alajosné, Górhely Nándorné, Császár utóda, Hermann, Butorszövetkezet, özv. Dreisingerné, N. N., Ré-

dei Géza, Horváthné és Rónainé, Topits Lujza, Bohn Alajosné, Steinné, Árpádfüred, KümmelBéláné, Rotter nővérek, Kostyelikné, Bader Ferenc, Krausz Samuné, N. N., Dittlich Ede, Donát Béla, M. N., Nyáriné, Csikós Endréné, Szauter Józsefné, Heinrich főrabbi, Décsi Györgyné, özv. dr. Kolbe Dezsőné, Mohai Ferencné, Szabó Istvánné, Vida Elek, Naszály Józsefné, Neubart Ignácné, Knazovitzky, Obermayerné, Kovács Alajosné, N. N., özv. Szammer Imréné, Heckenást Kálmáné, N. N., Maller Pal, özv. Grüber Lajosné, Weisz Adolfné, Kollerné, N. N., N. N., özv. Kaneiné, Deutsch Béláné, Hirschhorn Sándorné, Závodnikné, Hirtling Kálmán, ifj. Koronafy Károly, Kovács Ignácné, Koller Györgyné, Csilléri Józsefné, Szabó Józsefné, Váradí Jenőné, N. N., N. N., Márkus Hugóné, N. N., Ullmann Imre, Andráskovits Józsefné, Márián Péterné, Zalan István, N. N., Molnár Béla, Urban Margit, Kohn Ignácné, Rosensteinné, Nemsich Mária, dr. Vermes Mihály, özv. Hartl Jenőné, N. N., Ulló József, Strausz Samoné, Voglné, Pellet Gaborné, Csapó Istvánné, Grundböck Anna, özv. Smikl Jánosné, Ármos Jenőné, Kenessey Kálmáné, Halász Józsefné, H. Ferencné, N. N., Kálmán Lajosné, Zsigray Sándorné, dr. Haitsek Gyuláné, özv. Takáts Ferencné, N. N., Vass Imréné, N. N., Vermes Frigyesné, Krammer Gyözdné, Csapó Júlia, Fröschl Istvánné, H. I., Streit Mária, Horváth Mihály, Vanka Györgyné, Kiss Kálmáné, Vanka Ferencné, Tóth István, Zavaros Nándorné, Weiland Istvánné, Katona Horváth Ferencné, dr. Jakob Lászlóné, Hekele Józsefné, Vitos Károlyné, özv. Semseyne, Lambrecht Vilmosné, Körösy Mihály, dr. Pécsi Jenőné, Balog Lipótné, Destek Adolfné, Grotta Vilmosné, Weisz Károlyné, Kiss Károly, Laufenaer Nővérek, Kölgyesi Nővérek, Káplán István, özv. Héjji Józsefné, Stern Mórné, Kirnerné, Pospel, Ferenczy Kálmáné, Debreczenyi Istvánné, Stermeczky Imréné, Schredl Ferencné, özv. Maron Istvánné, özv. Perliaky Istvánné, Imre Lajosné, dr. Nagy Zsigmondné, Kunst János, Ledner Józsefné, Hoffer Ferencné, Hublik Ferencné, Mayer Dezső, Galbavy János, Grosz Bernátné, Raics Demeterné, Nyári Béláné, özv. Zámbo Jánosné, Montskó Ferencné, Deák Pálné, Pintér Gyuláné, N. N., Vida Ferencné, Taraszovits Lászlóné.

80-80 fill.: Simon Józsefné, Rónayék, Fm., Bruck Mórné, Törzsök Pálné.

70-70 fill.: Ker. fogy. szöv. fiókja, Ambach Ferenc, Mundi Ferenc, Pospel Gusztávné, N. N.,

60-60 fill.: Denkovits, Boda Istvánné, Basch Adolfné, Deutsch Kálmáné, Reitmann, Dudás Józsefné, Halvax Józsefné, N. N., Sárköziné, özv. Komárominé, Orbán Ferencné, Molnár János, N. N., Vajda Hugóné, Adlerné, özv. Bach Agostonné, Borkovits, Mráz, Mádler József, Csúthné, Hári Lajosné, Kis Anna, Just Ödönne, Tógl Lajos, Krausz Bernátné, özv. Hara Miklósné, özv. Lechnerné, Németh Vincéné, N. N., Schlesin-

ger, Lukács Kálmáné, Szántó Jenőné, Ványi Gyula, Kiss Józsefné, Kovács Ferenc, Weitner, Diesel Ernő, Fekete Ferencné, Lechner, Mainz Alajosné, Bató József, Gerlits László.

50-50 fill.: Hermann Jánosné, Sachwarcz József, Ráner Istvánné, Mayer Józsefné, Jambor Mihály, özv. Pangl Ferencné, N. N., Hollósi István, Mandlné, Krauszné, Bánfi, N. N., Kohlmann Jánosné, Zsünger Ignácné, Németh Józsefné, Berger Gyuláné, B. P., N. N., Singer, Tar Józsefné, Grósz Béláné, özv. Hubertné, Tőke Istvánné, özv. Preiszlerné, Weisz Sámuelné, Kovács István, N. N., Kőszeghy, Weiwald Katica, Fekete József.

44 fill.: Hrutka Béláné.

40-40 fill.: Schweininger Károly, Fett Vince, Weisz Mórné, Pezing Ferencné, Marschalek János, Gertnerné, Kabai Jánosné, Híbabcska Mihály, Farkas Imre, Kocsisné, Virág Jánosné, Leopold, Görög Dánielné, Kalocsa Józsefné, Nyári József, Schreindorfer, Erdélyi István, Molnár Józsefné, Bakos Istvánné, Szabó Árpádné, Stejszkal Terus, Plika Mihályné, Hermann Mihály, Söröcz József, Lencsés Jánosné, Batio József, Schmidt Istvánné, özv. Deutsch Adolfné, Szilváti János, Deutsch Jakabné, Hesz Józsefné, özv. Kovács Imréné, Rimaszobathyiné, Singer Sámuelné, Bernhardt, Arany Andrásné, Hirtling Pálné, Szűts Józsefné, Keszei József, Paál József, Brönhöfner, Cser Pálné, Schmidt Ferencné, N. N., Ihászné, Tóth Ferencné, Berényi Ignácné, Vég Jánosné, Horváthné, özv. Reé Gaborné, Kornsee Henrik, Szalay Mihály, Gyurkovits Józsefné, Gamsz Jánosné, Keletiné, özv. Füsterné, Fodor Bözsi, Vastag Jánosné, N. N., Boros József, Lizi Ferencné, Palkovics János, id. Szabó Gy.-né.

30-30 fill.: Gyurkovits Sándor, Göre Ferencné, Kamocsay János, Tőke Jánosné, Weber János, özv. Molnár György, Máté Istvánné, özv. Halász Jánosné, Finta Imréné, Kovács József, N. N., Jakab Gábor, Baranyai Istvánné, Schwanner Vinczay, N. N., N. N., Taufis István, N. N., Limberg Károly, N. N., Ney Ernő, Bernáth Vilmos, Gadácsy, Schwarcz Mór, Hauptfogel Jenő, Hartungné, özv. Kenesey Istvánné, Antal Károlyné, Koroncay Györgyné, Gáspár Károlyné, Schmidék Gyula, N. N., N. N., Smohay, N. N., N. N., Gál Simon, Wolkenstein Arminné, N. N., Bognár Jánosné, Regényi Lajosné, N. N., Kocsis Ferenc, Stummer Károlyné, Kozáry Jánosné, Zimmermann Ferenc, Horváth Terus, Szokolyné, Zugor József, Dombrovsky.

28 fill.: özv. Einhorn Jánosné.

26-26 fill.: Nagy István, N. N.

24-24 fill.: Poór Béláné, Máhr

Jánosné.

21 fill.: N. N.

20-20 fill.: Maráczy János, N. N., Steiner, Csóri Istvánné, Szloboda János, Pereszteginé, N. N., Polgár Antalné, özv. Pindur Mihályné, Balogh István, özv. Máhr Jánosné, Patonai Lajos, özv. Grósz Pálné, özv. Fister Jánosné, Stéger András, N. N., Pereszteghy Nagy, Pereszteghy Nagy Istvánné, Bucsi Imréné, Klein Gyula, Boda István-

né, Gyurkovits József, N. N., Bó-  
dai József, özv. Lencsés Jánosné,  
Stocker Frigyes, N. N., Almássy  
Júlia, Nyáray István, Hegyi Fe-  
rencné, Martin Sojma, Ackermann  
Pálné, Farkas János, N. N., N. N.,  
Hammer Józsefné, Lencsés József-  
né, Bognár Jánosné, Major, Szat-  
mári Imréné, Kovács Józsefné, Ku-  
rucz Antalné, ifj. Szigli Lőrincné,  
N. N., Fröschl Jánosné, N. N.,  
Szakál Ferencné, Frankbergerné,  
Stibál Gusztávné, Woliné, Harsá-  
nyi Józsefné, Schütz Kálmán, N. N.,  
N. N., Freschl Józsefné, Kasó Mi-  
hályné, Lits Ferencné, Osztofts  
Istvánné, özv. Osztofts Ferencné,  
Tóth Györgyné, Delétor Józsefné,  
Pallag Józsefné, N. N., Németh  
Józsefné, Gál Ferencné, Máhr Ig-  
nácné, Hammer Jánosné, Horváth  
Józsefné, N. N., N. N., Pollák Sá-  
muelné, Polgár Józsefné, Cserák,  
Jakobka Tivadarné, Hufnagel Józ-  
sefné, Brunner Józsefné, Lang-  
már Józsefné, Kőszegi Józsefné,  
Schlett Ferencné, Papp Imréné,  
Kovács Ferencné, Horváth Borbála,  
N. N., özv. Máhr Jánosné, Mészá-  
ros Mihályné, Szabó Andrásné, Li-  
zsi József, özv. Kaud Antalné, Tóth  
Ferencné, Vig Imréné, Kó Józ-  
sefné, Slezák Józsefné, Jazper  
József, özv. Kósa Istvánné, Mol-  
nár Márton, Szöke Imre, Feslik  
Ferencné, Szigli Józsefné, Czohner  
Lajosné, Páli, Gréberné, N. N., A.  
I., N. N., N. N., Mohácsi  
Jánosné, Sindlerné, Kucsera Pálné,  
N. N., Martinkovics József, Halász  
József, N. N., N. N., N. N., N. N.,  
N. N., Lóószné, Málér Lászlóné,  
Mittelhoffer Ferenc, N. N., Ker-  
bler Anna, Risz Ignác, Csokonayné,  
Tóthné, Antalné, Varju Andrásné,  
N. N., Hauptfogel Jenőné, Har-  
math Imre, N. N., N. N., Szűcsné,  
N. N., N. N., Baloghné, N. N., N. N.,  
N. N., Csuháné, Szemes Tere, Brau-  
stetter, Balogh József, Szép Gá-  
bor, Simonné, Papp Imréné, Ko-  
roncai István, Mészáros Józsefné,

Sterc Józsefné, Bach Tamás,  
N. N., Neubauer József, Lász-  
czik Elemér, N. N., Holleizer  
Ignácné, Neubauer József, Lasz-  
czik Elemér, N. N., N. N., Pet-  
ró János, Mészöly Vilmos, Bo-  
da Gyula, Kóbor Sándorné, Baksa  
József, N. N., Schebők Istvánné,  
N. N., Tóth Imre, Hermann Józ-  
sefné, Major Kálmánné, Wellig-  
ránd, Ferencné, Vágó József, N.  
N., özv. Horváth Jánosné, özv.  
Pap Imréné, N. N., N. N., N. N.,  
Kretti János, N. N., Somogyi Já-  
nosné, Máhrné, Király Jánosné,  
Nagy Jánosné, Mészáros Istvánné,  
N. N., Szemeli Ignác, Baloghné,  
Onódi Györgyné, Heinné, Auer-  
bachné, Fúzy Jánosné, Pángi Li-  
pótné, N. N., özv. Mihály Józ-  
sefné, N. N., K. S.-né, Frey Géza,  
Krisztóiné, Keller Vilmosné, Valen-  
tin, Domján Károlyné, özv. Rei-  
ter Antalné, N. N., Neu Zsigmond,  
Kárnik Vilmosné, Holczhauerné,  
Hajnal Lajosné, Grósz, Kertészné,  
Wittenberg Mariska, N. N., Dras-  
kóczyné, Vigh Jánosné, Husvéthné,  
Hanuszné, N. N., Rauchmanné,  
Erhardtné, Vigh Józsefné, Szand-  
ner Károlyné, N. N., Papp József-  
né, Szabó Mihályné, Csizsár Nán-  
dor, Pinke Istvánné, László Já-  
nosné, Bencsik Jánosné, Skoda Fe-  
rencné, Rechnér József, Gazdag  
Istvánné, Somogyi Józsefné, Hauer  
Erzsébet, Virág Ferencné, Szaba-  
dy Pálné, Molnár Józsefné, Szeil  
Mihályné, Nyak Györgyné, Fark-  
asné, Varga József, Fehérhegyi  
Tere, Nyakas Jánosné, Szűts Gá-  
bor, Páll János, Gurgyina, Nyakas  
Györgyné, Pálffy Istvánné, Sza-  
bony Lajosné, N. N., Löwinger  
Sámuliné, Béla János, Jábor Ist-  
vánné, Sándorovits Lászlóné, Vi-  
niczai Istvánné, Jelenik István, Bo-  
zsóki Liska, Arany Istvánné, özv.  
Sári Jánosné, Csomai Kálmánné,  
Arany Istvánné, Tauszk János, N.  
N., N. N., Fischl Gyuláné, Steijsz-

kál Jánosné, Novák Györgyné, Te-  
hel Sománé, Gserway Vilmos, Sti-  
dényi Agostonné, Kostyelik Ilésné,  
König Károlyné, Mayer Józsefné,  
N. N., Grünschnek Vilmos, N. N.,  
Szubó István, Réthy Mihályné,  
özv. Bakos Ferencné, N. N., Mol-  
nár Antal, Beke Józsefné, Sváb-  
Ferencné, N. N., Rosta Szabó Im-  
réné, Esser Lajos, Horváth István-  
né, Noll Károlyné, N. N., Paksi  
Pálné, Anlauf Istvánné, Kajtar, Bö-  
szike, Heller Mária, Pölöskei Já-  
nos, N. N., Pinke Györgyné, Né-  
meth Ferencné, Csizmadia István-  
né, Csikos Mihályné, özv. Dénes  
Ferencné, Pramber Jánosné, Jan-  
kovits Jánosné, Virág Józsefné,  
Wolf Domonkosné, N. N., Bakos  
Józsefné, Papp Jánosné, Parabak,  
Mikolits Sándorné, Bognár József-  
né, Lencsés Kati, Fekete Istvánné,  
Huszka Györgyné, Bencsik Józ-  
sefné, Micsola, Ferenc, Kövér,  
Szabó Mihályné, Wágner Jánosné,  
Kovács János, Nagy Lajosné, Ma-  
yer Lipótné, Polláné, Bognár Józ-  
sefné, Józsa Jánosné, Kóradi Já-  
nosné, Mihályiné, Szeil Istvánné,  
Cser Istvánné, Kósa Istvánné, Far-  
kas Gézné, N. N., Schwartz Róza,  
Esze Ferenc, Maller Lőrincné, Sin-  
ger Simon, Bertha György, Andr-  
Szilárdné, Tubel István, Máté Józ-  
sefné, Józsa Jánosné, Kőlygessy-  
né, Erdélyi Antalné 20—20 fill.

N. N., Fúják Józsefné, N. N., Kovács  
Sándorné, N. N., N. N., N. N.,  
N. N., Erdősiné, N. N., Bognárné,  
N. N., N. N., Takács József, Dö-  
römbözné, Dietrich József, N. N.,  
Báder Imréné, ifj. Fjálth György,  
N. N., Fröschl Józsefné, Somogyi  
Emília, Balogh József, Onódi Fe-  
rencné, Bolla Józsefné, K. L., Kiss  
Istvánné, N. N., Bárány Istvánné,  
N. N., Simon Istvánné, özv. Ján-  
osy Józsefné, Frei György, Máté  
Györgyné, Kozula Györgyné, Ta-  
kács Béláné, Papp Ferencné, Ki-  
rály Istvánné, N. N., Löwinger,  
Sipos Györgyné, N. N., N. N., Kel-  
ler Samu, N. N., Mayer, N. N.,  
Asztalos, Zalka Mária, Szabó Józ-  
sefné, Németh János, Szilasi Ist-  
vánné, Juhos Józsefné, Mikó Józ-  
sefné, Kőszegi Mihályné, Hege-  
Mártonné, Szabó Ferencné, N. N.,  
Somogyiné, K. Horváth, Pálné,  
Horváth Imréné, N. N., Schliesin-  
gerné, N. N., N. N., Pataki Mi-  
hályné, Skoda Jánosné, Beke Ist-  
vánné, Rösnerné, Angelli Istvánné,  
Birkas Mariska, N. N., Steijszkal  
Ferenc, N. N., N. N., Sallai Fe-  
renc, Spránitz Ferenc, Császár Mi-  
hály, N. N., Mayer Istvánné, N.  
N., özv. Gáncs Jánosné, Asbóth  
Józsefné, Berki András, Bakos Im-  
réné, Cserki Erzi N. N., Szabó  
Ferencné, Vinicai Józsefné, Arany  
Józsefné, Simony Andrásné, Peidl  
Istvánné, Szántó Sándorné, Cser  
Imréné, N. N., Király Istán, Neu  
Ilona, Vukovits Miklósné, Fodor,  
Pappné, Babotai Józsefné, Endl  
Károlyné, Nagy János, Antal Józ-  
sefné, Szabó Györgyné.  
8. fill.: Krabecné.  
6—6 fill.: N. N., N. N., Kiss  
Józsefné, Buci Györgyné.  
4—4 fill.: N. N., Neumann B.  
Hermán Sándor.  
Összesen 2104 K. 21 fill.  
Ezen nagylelkű adományokért  
leghálásabb köszönetét nyújtja  
a szülőkódók és segélyezettek ne-  
vében.

SZÖGÉNY-MARICH JÚLIA.

Veszprémi kiállításon 1904.  
Eremmel kitüntetve!  
Pécsi országos kiállításon 1907.

**Zongorák!**  
PIANINOK! — HARMONIUMOK!  
A leghíresebb bécsi gyárosoktól:  
EHRBAR, FÖRSTER, STINGL,  
HOFMANN és CSERNY, stb.  
Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen  
**HANGSZEREK,**  
részlete és nébbe is kaphatók legolcsóbb árak  
mellett.

Szigoruan szabott szolid árak.

Szigoruan szabott szolid árak.

Zongorák	600	K-tól feljebb
Pianinók	450	.....
Harmoniumok	70	.....
Cimbalmok	70	.....
Cimbalmok pedállal	130	.....

10 évi jótállással.  
Javítások és hangolások a leg-  
jutányosabban eszközöztetnek.

**HEIN MÁRTON**  
a Dunántul legnagyobb mű-  
hangszerkészítő telepe.  
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Ha azt akarja, hogy bársonysima, szép kezei legyenek  
használjon **BENZOE TEJKREMET.**  
Kapható STEINER BÉLA drogériájában.  
Kossuth-utca 7. — 1 tégely 40 fillér.

Megbízható, kitűnő szerkezetű  
: kecskeméti:  
**borsajtót**  
szállít a kecskeméti VASIPARI terme-  
lők szövetkezete mint O. K. H. tagja  
gyárából. Az  
ipari és Háziipari szövetkezetek  
Beszerző és Értékesítő Központja  
Budapest, VIII., József-körút 36. sz. Tessék árjegyzéket kérni.